
1 

 

День знаний. Досуг для детей старшего дошкольного возраста 

«Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались». 

Музыкальный руководитель: Симанцова Н.Н. 

 

Цель  мероприятия: доставить детям радость, создать веселое праздничное 

настроение. 

Задачи: развивать самостоятельность и инициативу, воспитывать 

дружелюбие и заботливое отношение к людям. 

Ход мероприятия: 

Зал празднично украшен. 

 
Под музыку «Школьную польку», муз. Островского в зал входят нарядные 

дети и садятся на стульчики. 

Воспитатель: Собрались мы здесь все враз 

На весёлый детский час. 

Как вы летом отдыхали? 

По друг другу-то скучали? 

(ответы детей) 

Вот и встретились все вместе! 

А начнём наш праздник песней! 

Дети исполняют песню «Что такое детство?», муз. и сл. Т.В.Бокач. 

(Колокольчик №21, 2001). 

Дети подготовительной группы читают стихи: 

«Первые шаги в школе». 

Вот шагает карапуз по дорожке прямо, 

Но, а за руку ведет карапуза мама. 

Но не много лет пройдет, 

В школу карапуз пойдет. 

До чего же не легки в школе первые шаги! 

Много шишек, синяков, трудностей немало. 

Но по школьной по стране нам идти без мамы. 
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Крепко мел в руке держать, вычитать и умножать 

До чего же не легки в школе первые шаги! 

В школе надо отвечать за свои поступки 

И на помощь маму звать будет просто глупо 

Коль ответа не найдешь, маму здесь не позовешь 

До чего же не легки в школе первые шаги. 

«Самый первый школьный день» Н.Лукониной. 

Нынче с самого утра 

Радостно и весело, 

Изо всех окон звучит 

Праздничная песенка! 

А на крыше удивленно 

Громко каркают вороны, 

И несется птичья трель 

В самый первый школьный день! 

По дорожке плывут пышные букеты. 

Первоклашки идут празднично одеты. 

Пусть он ростом не велик – 

Первоклашка – ученик, 

Стал он взрослым, то поверь, 

В самый первый школьный день. 

Светофор подмигнул, 

Глаз открыл зеленый 

Не робей, ученик, 

Проходи свободно! 

Даже встречный генерал 

Первоклашке честь отдал 

И открыла школа дверь 

В этот первый школьный день! 

«Планета с названием «Школа» Н.Лукониной. 

Живет на чудесной планете 

Веселый и умный народ. 

Планета с названием «Школа» 

Ребят с нетерпением ждет. 

Здесь разные мудрые книги 

Откроют страницы свои. 

Планета с названием «Школа» 

В галактиках ты не найдешь. 

Но только туда непременно 

Из детского сада придешь. 

«Детсадовская песенка» Н.Лукониной. 

Из трех ступенек лесенка 

Нас в группу приведет. 

Детсадовская песенка 
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Детей к себе зовет. 

Сегодня мы дошкольники, 

Но скоро в сентябре – 

Не в детский сад, а в школу 

Идти тебе и мне! 

В песочнице мы строим 

И замки и дворцы. 

Но пригласили в школу нас 

Веселые звонки 

Старательно запишем 

В тетрадке пару строк 

И скажем: «Здравствуй, школа, 

И первый наш урок!» 

Звучит музыка. В зал вбегает Шапокляк. 

 
Шапокляк: Где тут новый год? Я тут со своей ёлкой, куда мы ёлочку 

поставим? Ага, вот сюда (ставит в центр). Хорошо смотрится! 

Воспитатель: Ребята, это же Шапокляк! Дорогая Шапокляк, что это за ёлка, 

зачем? 

Шапокляк: Как зачем? Сами же кричали: ’’С Новым годом! С Новым 

годом!’’. 

Воспитатель: Так у нас же новый учебный год! 

Шапокляк: Так что, и Деда Мороза не будет, и подарков не будет? 

Воспитатель: Конечно, не будет. Дед Мороз и подарки бывают только 

зимой. Правда, дети? 

Шапокляк: А как же ёлка, что, мне её опять в лес тащить? 

Воспитатель: А давайте оставим её на нашем празднике, только что нам с 

ней делать? 

Шапокляк: Как, что делать, конечно, украшать. 

Воспитатель: А чем?  
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Шапокляк: Я знаю, чем! Сейчас я буду загадывать загадки, а отгадками мы 

ёлку украсим. 

Воспитатель: Только ты тогда загадки не просто про Новый год загадывай, а 

то у нас ни гирлянд, ни шаров сейчас нет. 

Шапокляк: Конечно, я вам беде загадки про школу загадывать. 

Шапокляк загадывает загадки. (Отгадки заранее привязаны на ниточках, 

ими дети сами украшают ёлку после того, как отгадают (карандаш, 

тетрадь, буква, цифра и т.д.). 

Воспитатель: Загадки мы отгадали, а теперь можно около нерядной ёлки и 

станцевать. 

Дети водят хороводы вокруг ёлки: 

«Хорошо в садике живётся», муз. и сл. С.Г.Насауленко (Колокольчик №21, 

2001). 

«Детский сад», муз. А.Филиппенко, сл. Т.Волгиной (Учите детей петь. 

Сост. Т.М.Орлова, С.И.Бекина. – М.: Просвещение, 1986. – 144 с., нот).  

Дети исполняют танец «Дружные пары», муз. И.Штрауса (Н.Ветлугина 

Музыка в детском саду, старшая группа. М., «Музыка», 1989). 

Шапокляк: Конечно, чтоб учёным стать, 

Условье нужно выполнять: 

Быть аккуратным и внимательным, 

Трудолюбивым и старательным. 

Мы приготовили вам подарки – вот эти школьные принадлежности. Они вам 

пригодятся в стране Знаний. 

Воспитатель: А в группе ребят ждёт чаепитие. Уважаемая Шапокляк, 

приглашаем и Вас на наш праздник. 

Дети уходят в группу. 
 


